



DIRECȚIA COMUNICARE, TRANSPARENTĂ ȘI IT  
SERVICIUL RELAȚII CU PUBLICUL ȘI MASS-MEDIA

## ANEXĂ - INFORMAȚII SUPLIMENTARE

Portalul [romaniacurata.ro](http://romaniacurata.ro) a publicat două articole, în data de 27 iunie 2016 și în data de 28 iunie 2016, care fac referire la elaborarea și aprobarea planului de management al Parcului Național Cheile Nerei - Beușnița (PNCN-B). În ambele cazuri se aduc acuzații Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor (MMAP) și angajaților instituției.

Conform afirmațiilor din articole, MMAP ar încerca să blocheze procedura de aprobare a planului de management al PNCN-B elaborat de specialiștii Universității de Științe Agricole și Medicină Veterinară a Banatului (USAMVB) și, în baza unei presupuse înțelegeri cu Regia Națională a Pădurilor Romsilva, MMAP ar încerca să promoveze un alt plan de management, care prevede o suprafață de protecție mult redusă față de varianta inițială.

În cele ce urmează, vom încerca să explicăm această speță cu toate considerentele de procedură legală de care trebuie ținut cont:

Precizăm că politica MMAP este de a respinge orice plan de management care nu respectă principiile protecției și conservării biodiversității, dar și pe cele de consultare publică în special al comunităților locale. În același timp, MMAP susține, fără rezerve, că în toate parcurile naționale din România suprafețele zonelor de protecție strictă și integrală să fie extinse. Orice astfel de extindere a zonelor de protecție strictă și/sau integrală trebuie să aibă însă la bază studii bine fundamentate științific, social și într-o, anumită măsură, chiar și economic. Ca urmare, după elaborarea studiilor de biodiversitate, decizia privind extinderea zonelor de protecție strictă și integrală trebuie luată și în baza impactului social și economic, respectiv în urma unui proces de consultare publică bine organizat. Ca politică publică, MMAP susține introducerea în planurile de management a măsurilor clare, care vor permite extinderea fundamentată și etapizată a zonelor cu restricții majore în ceea ce privește exploatarea resurselor naturale.

Conform legislației în vigoare, respectiv Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate (OUG 57/2005), planul de management al unei arii naturale protejate este documentul cadru elaborat de administratorul ariei sau de o altă entitate, în colaborare cu administratorul ariei naturale protejate; acest plan fundamentat în baza studiilor științifice, stabilește obiectivele și măsurile de management și zonarea internă. Planul de management trebuie să fie însușit de administratorul ariei protejate, în cazul în care a fost elaborat de altă entitate, fiind apoi evaluat și aprobat de MMAP.

Astfel, având în vedere prevederile art. 21 alin. (1) din *Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare*: “..... în situația în care planurile de management sunt elaborate în cadrul unor proiecte cu finanțare națională/europeană, acestea pot fi elaborate și de către alte entități, urmând să fie însușite de către administratori în procesul elaborării și, respectiv, al aprobării acestora”.

De asemenea, conform O.U.G 57/2005, pentru a putea intra în procedură de evaluare și aprobare de către Minister, planul de management pentru o arie naturală protejată trebuie să fie depus la MMAP, împreună cu următoarele documente: decizia etapei de încadrare, punctul de vedere al direcției de specialitate a Agenției/Agențiilor de Protecție a Mediului implicată/implicate, avizul Consiliului Științific al ariei protejate și dovada consultării factorilor interesați.

Concret, referitor la cazul semnalat în articolele publicate de către România Curată despre Parcul Național Cheile Nerei - Beușnița, vă informăm că, în data de 23 iunie 2016, Administrația PNCN-B a transmis la MMAP, prin adresa cu nr. 10127/23.06.2016 și înregistrată cu nr. 19339/LVT/23.06.2016, planul de management al Parcului Național Cheile Nerei - Beușnița ROSCI0031 și ROSPA 0020 Cheile Nerei - Beușnița, elaborat de către Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară a Banatului “Regele Mihai I a României” (USAMVB), și însușit de către Administrația PNCN-B. Între Administrația PNCN-B și USAMVB, după cum știți bine, există o relație de parteneriat, în care părțile au intrat de bună voie în anul 2011 (Acord de parteneriat nr.2603/29.03.2011) cu scopul de a asigura o bună gospodărire a PNCN-B.

MMAP a răspuns Administrației PNCN-B prin adresa cu nr. 19354/LVT/23.06.2016 în care menționează că, în conformitate cu legislația în vigoare planul de management trebuie transmis la MMAP împreună cu următoarele documente:

- decizia etapei de încadrare;
- punctul de vedere al direcției de specialitate a Agenției/Agențiilor de Protecție a Mediului implicată/implicate;
- avizul Consiliului Științific al Parcului;
- dovada consultării factorilor interesați.

Adresa MMAP semnalează PNCN-B că aceste documente lipsesc de la dosar.

De asemenea, MMAP a transmis către Agenția pentru Protecția Mediului Caraș Severin (APMCS) adresa cu nr. 19351/LVT/23.06.2016, prin care s-au solicitat clarificări privind valabilitatea deciziei etapei de încadrare. Ca urmare a răspunsului APMCS cu nr. 4346/AAA/24.06.2016, înregistrată la MMAP cu nr. 19354/LVT/24.06.2016 reiese că, în urma modificărilor aduse planului, **nu este necesară revizuirea deciziei etapei de încadrare nr. 254/7.12.2015, prin urmare aceasta rămâne valabilă.**

În consecință, pentru a facilita și urgenta aprobarea Planului de management, MMAP a demarat deja procedura de aprobare, astfel: 1) MMAP a transmis, conform prevederilor legale, Planul de management spre avizare, prin adresa nr. 19354/LVT/24.06.2016, către

Ministerul Culturii, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale și Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice; 2) a solicitat Administrației PNCN-B să completeze documentația lipsă, astfel încât procedura de aprobare a Planului de management să poată fi finalizată.

Totodată, menționăm că, prin adresa cu nr. 19108/LVT/13.06.2016, MMAP a informat USAMVB, în calitate de elaborator al planului de management și beneficiar al finanțării programului POS Mediu, privind respectarea prevederilor art. 21 alin (1) din O.U.G nr. 57/2007 despre obligativitatea consensului între beneficiarul planului de management (Administrația PNCN-B) și elaboratorul planului (USAMBV), asigurarea acestui consens fiind o problemă contractuală care ține strict de parteneri.

Având în vedere cele prezentate mai sus cu privire la cadrul legal, MMAP supune evaluării și aprobării planul de management depus în data de 23 iunie 2016, respectiv planul complet, depus cu toate documentele impuse de lege; eventualele neînțelegeri între beneficiar (Administrația PNCN-B) și elaborator (USAMVB) trebuie rezolvate între cei doi parteneri, MMAP având doar posibilitatea de a media discuția, așa cum a și făcut-o la întâlnirea din data de 07 iulie 2016. MMAP a trimis, după 23 iunie 2016, către elaborator (USAMVB) și beneficiar (Administrația PNCN-B) solicitările de revizuire rezultate din procesul de evaluare independentă pentru a fi analizate și integrate în plan.

**Referitor la modificarea componenței consiliului științific al PNCN-B precizăm că, potrivit contractului de administrare, RNP - ROMSILVA are posibilitatea „să formuleze propuneri privind componența nominală și regulamentul de organizare și funcționare al Consiliului Științific și să le înainteze Academiei Române și autorității responsabile, în termen de 3 luni de la încheierea prezentului contract de administrare”.**

Prin adresa nr. 10038/17.02.2016, RNP - ROMSILVA - Administrația PNCN-B, a înaintat MMAP propunerea privind componența nominală a Consiliului Științific însoțit de avizul Academiei Române nr. 3800/CJ/20.01.2016.

În urma analizării documentelor transmise și cu respectarea prevederilor art. 2 alin. (1) din *Ordinul ministrului mediului, apelor și pădurilor nr. 1075/06.07.2015 privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare al Consiliilor Științifice constituite pentru ariile naturale protejate care necesită structuri de administrare, cu modificările și completările ulterioare*, MMAP emite Ordinul nr. 1097/13.06.2016 privind aprobarea componenței Consiliului Științific al Parcului Național Cheile Nerei - Beușnița, al siturilor de importanță comunitară ROSCI0031 Cheile Nerei - Beușnița și ROSPA0020 Cheile Nerei - Beușnița și al ariilor naturale protejate de interes național: 2.277. Valea Ciclovei - Ilidia, 2.278 Cheile Șușarei, 2.276 Rezervația Cheile Nerei- Beușnița, 2.281. Ducin, 2.280. Lisovacea și 2.279 Izvorul Bigăr.

Din punctul de vedere al MMAP, chiar dacă Administrația PNCN-B a convocat noul Consiliu Științific pentru data de 27.06.2016 pentru analizarea și avizarea Planului de management al parcului, **acest demers este de prisos**, deoarece Planul de management depus spre aprobare **deține deja** avizul Consiliului Științific (hotărârea nr. 909/21.09.2015) care era în

funcție, înainte de aprobarea noului Consiliu, fără de care nu ar fi fost posibilă nici emiterea deciziei etapei de încadrare de către APMCS.

Schimbarea Consiliului Științific s-a făcut din considerente administrative în urma reînnoirii contractului de administrare între MMAP și RNP Romsilva și a extinderii cu siturile Natura 2000: ROSCI0031, ROSPA0020, potrivit legii în vigoare, și nu are nici o legătură cu presupusa „*intenție a MMAP de a aproba alt plan de management*”, așa cum se interpretează într-unul dintre articolele publicate de România Curată.

**Referitor la scrisoarea transmisă de MMAP către USAMVB cu nr. 19108/LVT/13.06.2016, considerăm că a fost scos din context faptul că aceasta citează mențiunile din adresa Regiei Naționale a Pădurilor (RNP) cu nr. 23215/CLB/23.05.2016 în care sunt prezentate mai multe observații asupra planului de management și în cuprinsul căreia RNP subliniază faptul că *“nu a fost organizată o întâlnire de lucru a Consiliului Științific al Parcului Național Cheile Nerei - Beușnița, că membrii acestuia au făcut parte din echipa de implementare a activităților proiectului, precum și că în procedura SEA derulată de APM Caraș Severin, Administrația Parcului Național Cheile Nerei - Beușnița și alți factori interesați au transmis observații cu privire la deficiențe majore ale planului de management”*. Acest citat, deși a fost doar preluat dintr-o adresă a RNP în adresa MMAP către USAMVB, este atribuit nejustificat secretarului de stat Viorel Traian Lascu.**

DIRECȚIA DE COMUNICARE, TRANSPARENȚĂ ȘI IT